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Rijker of armer na Prinsjesdag? 

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 9 en 10 in de bijlage. 

Gé en Arie Temmes praten, op de dag na Prinsjesdag 2016, over de 
plannen van de regering. Gé en Arie ontvangen beiden een AOW-
uitkering. 

2p 33 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
De AOW-uitkering is een …(1)… (particuliere / sociale) verzekering en 
behoort tot de …(2)… (volksverzekeringen / werknemersverzekeringen). 
De AOW wordt betaald uit …(3)… (belastingen / sociale premies). 

De regeringsplannen hebben gevolgen voor diverse groepen in de 
samenleving. Gé en Arie zijn vooral geïnteresseerd naar de gevolgen voor 
hun koopkracht. 

1p 34 Welk verschijnsel of welke verschijnselen bepalen de ontwikkeling van de 
koopkracht? 
A verandering inkomen 
B verandering inkomen en verandering van de prijzen 
C verandering prijzen 
D verandering prijzen en wisselkoersen 

Het bedrag van een AOW-uitkering stijgt in 2017, terwijl de verwachte 
inflatie voor 2017 uitkomt op 0,6%. Daardoor verandert in 2017 de 
koopkracht van een AOW-uitkering. 

Gebruik informatiebron 9. 
2p 35 Bereken in één decimaal de procentuele verandering van de koopkracht 

van een AOW-uitkering in 2017. Gebruik indexcijfers en schrijf je 
berekening op. 

Arie wordt niet vrolijk van de regeringsplannen: “En dan krijg ik vanaf 
2017 ook nog te maken met progressieve vermogensrendementsheffing 
(VRH) in box 3.” 

Gebruik informatiebron 10. 
1p 36 Leg uit dat er vanaf 2017 sprake is van een progressief tarief in box 3. 
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1p 37 Gé zegt tegen Arie: “Ik vind het goed dat de vermogens in Nederland 
meer genivelleerd worden. Belasting betalen over je vermogen naar 
draagkracht, prima.” 
 Leg het beginsel ‘belasting betalen over je vermogen naar

draagkracht’ uit.


